

校外培训机构“超纲教学”被叫停

四部门联合开展专项治理行动

新华社北京2月26日电(记者 胡浩)记者26日从教育部了解到,针对一些校外培训机构开展以“应试”为导向的培训,影响学校正常教育教学秩序,造成学生课外负担过重,增加家庭经济负担等问题,教育部、民政部、人力资源社会保障部、国家工商行政管理总局决定联合开展三个阶段的专项治理行动。

中国教育学会发布的《中国辅导教育行业及辅导机构教师现状调查报告》显示,2016年我国现有中小学生学习1.8亿,中小学课

外辅导学生超过1.37亿人次,市场规模超过8000亿元。校外培训机构的迅猛发展,一定程度上满足了部分中小学生对学习的补充性需求,但良莠不齐、鱼龙混杂等问题也随之出现。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,专项治理行动将重点治理无资质和有安全隐患的培训机构,把确保学生安全放在首要位置;治理数学语文等学科超纲超前教学等“应试”培训行为,把减轻学生校外负担放在

最突出位置;治理学校和教师中存在的不良教育教学行为,把强化学校和教师管理提到更重要位置。

根据四部门要求,对存在重大安全隐患的校外培训机构要立即停办整改,坚决纠正校外培训机构开展学科类培训出现的“超纲教学”“提前教学”“强化应试”等不良行为。严禁校外培训机构组织中小学生等级考试及竞赛,坚决查处将校外培训机构培训结果与中小学校招生入学挂钩的行为,依法追究

有关机构和有关人员责任。

专项治理将分三个阶段进行,在第一阶段,中小学校将全面普查登记每一名学生报名参加学科类校外培训的情况,为专项治理行动提供底数参考;第二阶段,各部门协同开展集中整治,全面纠正不良行为;第三阶段,县级教育行政部门牵头建立校外培训机构的“白名单”和“黑名单”。国务院有关部门联合对各省、各省组织对地市的工作成效抽查检查,计划于2019年6月底前完成。

中国高铁将有新面孔 时速400公里以上 智能高铁将要驶来

据新华社北京2月26日电 “正在开发400公里时速的变轨列车、600公里时速的下一代磁浮列车也在进行研究,以后旅客乘坐我们的高铁,感觉就会像进入家庭影院一样舒服……”在国务院新闻办公室26日召开的新闻发布会上,中国高铁控制技术领军人物之一、中国工程院院士丁荣军向记者描绘了这样一幅“未来高铁”的“畅想图”。

人均能耗比“和谐号”降低17%、84%的技术标准按照中国标准生产、1000多项发明专利构成技术体系……丁荣军介绍,目前我国在高铁领域的研究正驶入创新的“无人区”。

“现在大家坐上‘复兴号’,不仅更宽敞明亮舒适、速度更快,在车上打电话的信号也更好了,这些都是能感受到的变化。”丁荣军说,“我们正在研究怎么接入媒体,让视频也能到车上。未来大家坐上高铁,希望能像在家看电影一样,窗口都变成电子屏幕,大家一上去之后就忘记旅途的疲劳。”

当中国高铁遇见“人工智能”,科技感十足的智能高铁正加速驶来。“我们从原来跟随到现在并跑,不久的将来肯定可以引领。”丁荣军表示,永磁驱动系统已经装车、正在考核,未来还将在自动驾驶和无人驾驶等技术领域发力。

C919大型客机 订单数达815架

新华社北京2月26日电(记者 齐中熙)中国华融资产管理股份有限公司旗下控股子公司华融金融租赁股份有限公司26日与中国商用飞机有限责任公司在京签署30架C919大型客机和20架ARJ21新支线飞机购机协议。至此,C919大型客机国内外用户达到28家,订单总数达到815架。

据悉,ARJ21新支线飞机安全运送旅客4.9万多人,向产业化发展坚定迈进;C919大型客机上蓝天;CRJ929远程宽体客机联合研制全面展开。截至目前,ARJ21新支线飞机客户达到21家,订单总数达到453架。

中国商飞公司表示,将全面按照国际适航标准开展飞机研制,努力为客户和乘客提供安全可靠、可信的产品和服务,努力为客户创造价值。

青少年春季义务植树活动开始报名

本报讯(记者 李娜 通讯员 高燕)又是一年莺飞草长,约上小伙伴们一起来植树吧——2月26日,记者从团市委获悉,2018年郑州市青少年春季义务植树活动向广大市民发出“邀请函”。

据悉,为广泛组织动员广大青少年积极传播绿色理念、践行绿色生活、培育绿色队伍、倡导绿色生产、建设绿色工程,教育引导青少年争做绿色发展的实践者和推动者,积极参与植树造林、绿化家园、齐心协力建设生态郑州,不断改善我市生态环境。团市委联合市绿

化办决定开展2018年郑州市青少年春季义务植树活动。

活动邀请市民积极参与,您可以带上家人和朋友,共植“亲情树”“友情树”“爱情树”“成长树”,爱绿植树护绿,积极参与保护母亲河行动和各种环保宣传实践活动,共同为建设国家中心城市打造生态保障贡献青春力量。

即日起至3月7日,关注生态环保发展的市民、家庭和青少年环保组织,可以团队或组团的形式向共青团郑州市委报名,报名电话:0371-67185121。



春回大地生产忙

2月26日,在河北石家庄赞皇县花果山现代生态农业园区里,果农为樱桃授粉。 新华社发

铁警开展专项行动 保铁路沿线平安

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从郑州市铁路公安局了解到,自全省公安机关“平安守护”专项行动开展以来,该局对辖区内铁路沿线村庄、学校、企业扎实开展法制宣传、安全隐患排查、治安管理等平安守护工作。

专项行动开展以来,郑州铁路公安局组织机关和铁路沿线各派出所民警,深入铁路沿线周边的157所学校,对在校师生开展法制宣传;深入铁路沿线260余个村庄、企业,利用车载广播、张贴标语,广泛开展铁路交通安全法制宣传活动,50000余名群众的铁路交

通安全意识得到进一步提高,强化了平安铁道线建设。

民警还深入农村辖区地方铁路36个车站,210处道口、桥梁、油库等重点单位和重点部位,认真排查治安、消防安全隐患,对铁路沿线30余座大型铁路桥梁安排专人守护及及时劝离在桥梁上行走的群众230余人,维护了铁路运输和行人的安全。

据统计,“平安守护”专项行动开展以来,郑州铁路公安局民警共出警500余人次,有效杜绝了各类不安全不稳定问题和案件事故的发生,为维护平安有序的社会环境做出了积极贡献。

河南重点民生实事出台 教育就业热点事事关心

(上接一版)

新建改建公厕5000座以上

在县城及以上城市建成区、乡镇建成区(中心村)、旅游景区新建改建公共卫生间5000座以上,确保年底前省辖市中心城区建成区公共卫生间全部达到二类及以上标准。推进农村“厕所革命”,开展农村户用厕所建设和改造。

提高妇女儿童健康保障水平

以政府购买服务方式,用5年时间对全省农村适龄妇女、纳入城市低保的适龄妇女免费开展一次宫颈癌筛查和一次乳腺癌筛

查,2018年完成筛查140万人。继续免费开展出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查。

加快六个国家区域医疗中心建设

推进儿童、心血管、脑血管、肿瘤、器官移植和中医骨伤等6个国家区域医疗中心持续提升教学科研、疑难重症诊疗水平,每个医疗中心引进国家“千人计划”、长江学者等高层次人才1~2名,开展国内领先的新技术新项目2~3项,争取国家级科研项目2~3项。

加快贫困地区农村电网改造

持续提升广大农村地区供电能力和

供电质量,完成全部贫困县和1235个深度贫困村的电网改造升级。

推进农村垃圾治理

全面推进农村垃圾治理,每个省辖市三分之一的县(市、区)完成省级达标验收。继续推进农村畜禽养殖废弃物处理和资源化,全省规模化养殖场粪污处理设施配套率达到82%以上,畜禽粪便综合利用率达到68%以上,新建或改造升级20个病死畜禽无害化处理场或处理体系。

保障农村饮水安全

解决全部深度贫困地区和2018年计

划建出的33个贫困县233个村的饮水质量安全巩固提升问题。

推进“四好农村路”建设

聚焦贫困地区,新建和改造农村公路5000公里以上,加快实施通村组硬化路建设,确保把农村公路建好、管好、护好、运营好。

推动“双一流”建设

支持郑州大学、河南大学“双一流”建设,推动人才培养、学术地位、服务能力、内涵建设持续提升,新增3~5个国家级科研平台、10个以上国家科技奖项或研发专项,引进一批高层次人才和团队。支持其他高校重点学科建设。

郑东新区·“周报”

推进18个引领性项目 吸引4万名大学生落户

郑东新区吹响高质量发展冲锋号

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)2017年地区生产总值完成406亿元,固定资产投资达802亿元,规模居全市第一……昨日,郑东新区党工委召开2018年度工作会议,郑东新区交出去年一份靓丽“成绩单”的同时,提出今年将突出项目带动、项目化推进,以18个引领性项目为抓手,加快建设国家中心城市先导区、示范区、核心区。

18个引领性项目助推高质量发展

进入新时代,开启新征程,呼唤新作为。2018年,郑东新区将围绕国家中心城市建设总目标,以18个引领性项目为抓手,主要目标为:地区生产总值增长8.6%以上;一般公共预算收入增长10%以上;固定资产投资增长10%以上。

具体来看,郑东新区将聚焦高质量发展,推动现代化经济体系构建,做强主导产业,着力优化经济结构,转换发展动力。以构建金融和大数据产业千亿级双引擎为动力,推动龙湖金融岛外环建筑群、宝能国际金贸中心、清华附中3月份全面开工,清华启迪科技城一期、中原总部基地等6个项目上半年开工;龙湖北里、列子小镇等10个

项目三季度开工,全面掀起重点区域项目建设热潮。培育税收亿元楼宇39栋以上。

坚定不移做强金融业。年底前基本完成外环建筑群地下工程,全年引进各类机构20家以上,集聚基金机构100家以上。全年实现上市或新三板挂牌企业6家以上,完成资本市场融资300亿元以上。全年新引进大数据企业超过150家,培育营业收入超亿元骨干企业10家,大数据及相关产业产值突破150亿元。

加快推动开放创新步伐。推动卢森堡签证中心尽快挂牌运营,同步开展签证便利化服务等合作交流。加快打造创新高地,建成清华华商产业园等3个创新创业

综合体53万平方米以上,新增培育市级以上众创空间和孵化器5家以上,新增高新技术企业5家、科技型中小企业40家以上。

促进军民融合,加强与中电科27所、河南工业技术研究院合作,加快中原智慧创新创业综合体、河南省军民融合总部基地建设,力争河南军民融合先进技术创新产业园上半年签约。加快创新型人才引进和培育,上半年走进清华大学等全国一流高校开展人才引进专题推介,力争全年引进院士2名,引进紧缺高层次人才和专业骨干人才150名,吸引4万名以上青年大学生落户。完善“智汇郑州”人才新政政策配套,争取五年内落户人才20万以上。

生态建设治理打造宜居宜业环境

2018年,郑东新区将以提升城市功能和品质为重点,加快推进新型城镇化。

推动在建的12个安置房项目主体全部封顶,龙源嘉苑等9个项目安置房分配完成,完成投资116亿元,累计安置回迁群众达到8.5万人。突出金融岛、白沙区域等重点片区和综合管廊等重大项目,全

年实施基础设施项目319个,完成投资62亿元,加快重点区域融合连通。

加快生态环境建设治理。制定2018年大气污染防治攻坚行动方案,打赢蓝天保卫战三年作战计划,空气质量持续改善。围绕全市创建国家生态园林城市的部署,聚焦九大山体公园等重点项目,全

年安排生态绿化项目47个,新增绿化面积7平方公里,完成投资18亿元。积极推进景观水系建设,开工生态水系项目13个,4月份贾鲁河呈现景观风貌,年底前建成象湖C区、莲湖成湖工程,龙湖、龙子湖、象湖7个码头及相关配套工程建设完成,具备区域通航条件。

全年新建42所学校提升群众幸福感

郑东新区将进一步加快提升民生保障水平,加快布局高品质的便民服务体系。加快推进规划的31个便民服务中心建设,上半年实现一期商都路、白佛路等5个项目运营,郑信路、龙源四街等8个项目主体工程完工。二期项目以龙湖区域、科学谷、列子小镇等三大片区为重点,全年开工项目14个,完成投资31.3亿元。

加快建设教育强区。以清华附中、上

海师大附中、外籍人员子女学校等名校为引领,全年开工建设学校42所,建成学校14所,完成投资28亿元,新增优质学位2.4万个,努力缓解“择校热、大班额”等问题。

积极推进区域性医疗中心建设。开工河南省儿童医院二期、河南省骨科医院二期等一批重点医疗项目,实现郑州人民医院郑东新区分院、郑州国际医院、郑东

新区公共卫生服务中心和老年人服务中心建成开诊,完成投资32亿元。

不断加强社会保障体系建设。加大对拆迁群众就业培训力度,力争全年新增就业4000人。落实房地产调控政策,积极推进集体土地建设租赁住房试点工作,完成市定人才公寓建设任务,加强公租房建设管理,积极推进安置区房产证办理。

节后齐收心 奋发新征程

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 卫雨晴 袁书华 李晓东)新年新征程,新年新气象。连日来,郑东新区各乡镇、街道办事处纷纷通过召开节后收心会、走访辖区单位等形式,进一步凝心聚力,努力实现一季度各项工作“开门红”。

如意湖区域是展示郑东新区对外形象的“窗口”,春节期间,通过如意湖办事处上下共同努力,实现了安全事故和燃放烟花爆竹零发生。收心会上,办事处相关负责人对下一步工作进行再部署,今年,办事处将从推进基层党建、提升楼宇品质等方面,努力提升辖区高质量发展。尤其是在生态环境治理方面,将在辖区原有的49.66%的地面超绿绿化率的基础上,全面推进屋顶绿化工程,加快构

筑生态绿网,实现辖区环境质量持续改善。

上班第一天,白沙镇镇政府门前热闹非凡,今年第一批培训学员在此集合,将到河南大学开展为期三天的学习贯彻十九大精神培训活动。记者了解到,从2月22日至3月2日,白沙镇将连续举办3期学习党的十九大精神培训班,全镇全体机关干部、村组干部等将分三期进行为期3天的集中培训。

连日来,博学路党工委、办事处负责人到辖区省卫计委、省残联、市检察院等区域党委成员单位走访。走访中,双方就区域共建、城市管理、环境保护、精神文明创建、平安建设、健康社区、生态园林城市等方面党建工作进行深入交流。博学路党工委负责人表示,将以此次走访为契机,以区域党委为载体,进一步强化工作措施,提升服务水平。

商都路办事处

以项目推进促辖区发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王一帆)昨日,郑东新区党工委工作会议召开后,商都路办事处随即进行传达贯彻,今年,该办事处将抓好项目推进、城市精细化管理、大气污染防治、社区建设、网格化管理、基层党组织建设等六项工作,促进辖区经济平稳健康发展。

商都路办事处将全力做好项目建设工作,以宝能集团签约东广场为契机,全力做好东广场项目开发建设及服务保障。在城市精细化管理方面,将对五洲安置区、福祿寿等重点区域、主次干道占道经营及突出门店经营、车辆乱停乱放进行整治,根治“四乱”顽疾。在大气污染防治方面,着眼长

效监管,统筹推进饭店油烟控制、露天烧烤取缔、重点行业挥发性有机物治理、燃煤污染防治、排污口整治等。

与此同时,办事处将深入做好社区建设工作,依托体育公园党群服务中心和“馨家苑”等社区服务中心,深入打造城市社区民生服务网,开展回迁群众就业技能培训,全面实现回迁群众的居住环境、公共服务、就业培训和消费方式的四个城市化。此外,还将做好基层党建示范点及“非公企业党建示范点”,指导社区(村)和“两新”组织发挥党组织、党员的先锋模范作用,实现“两点”党建新突破。